Не важно, профессионал Вы или только начинаете играть на гитаре, придет момент, когда потребуется замена струн для любимого инструмента и тогда встанет нелегкая задача их выбора. Для того, что б выбрать себе хорошие, а главное “правильные” струны, нужно знать несколько моментов. О них мы и поговорим. 

 

Во первых Вы должны знать, обладателем какой именно гитары являетесь. Они бывают 4 типов: акустические (эстрадные) гитары, классические гитары, электрогитары,бас-гитары. Каждая из них имеет свои внешние характеристики и технические параметры и для каждой из них подходят струны определенного типа.

 

Важно!!! Струны разного типа, можно использовать только на соответствующем инструменте. Использование струн не по назначению может привести к нежелательным последствиям, вплоть до выхода из строя инструмента.

Сегодня мы поговорим о том, как выбрать струны для акустической гитары, которая является очень востребованной на рынке музыкальных инструментов, а также струны для классической гитары. Но перед этим хотелось бы немного сказать о том, что такое струна. По большому счету за струну можно принять любую проволоку или леску, которая способна не деформироваться и не рваться при многократном использовании. 

 

Но если бы все струны были одинаковой толщины, то и звук у всех 6-ти, 7-ми или 12-ти струн был бы одинаковым. Для того, что б сделать звук каждой струны уникальным, в 18 веке начали применять обмотку, которая может быть изготовлена из различных металлов:

 

Бронза:
 

· Желтая – яркий лязгающий звук с хорошей перкуссией, громкий, красивый, однако желтая бронза требует ухода – она быстро окисляется, обмотка приобретает характерный зеленоватый цвет. Лучше хранить в чехле в сухом помещении.

· Фосфорная – нет такого характерного лязганья, однако звук более  ровный, глубокий, с чистыми басами. 

Какую же именно бронзу выбрать – на любителя, но лично я предпочитаю первый вариант. Хочу заметить, что если вы выберете бронзу от хорошего производителя, то точно не пожалеете. Стоимость от 60 – 100 грн. средняя.

 

Медь – более дешевый вариант струн. Хотя звук у них чистый, с хорошей серединой, но нет такой индивидуальности, как у бронзовых. В общем, у разных брендов звучат они примерно одинаково.

 

Серебро – достаточно тонкие по структуре. Их звук так же обладает тонкостью и четкостью. Звонкие, прекрасно подходит для переборов исполняемых как пальцами, так и медиатором. Но, как по мне, не обладают такой мощность при игре боем, как бронзовые.
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А также быть разного типа:

 

· Круглая обмотка. Такие струны имеют звонкое и яркое звучание

· Плоская обмотка. Эти струны имеют более матовый, немного приглушенный звук

 

В связи с этим звучание гитар наполнилось большой мощностью, что гарантировало исполнителю незабываемый успех. В 20 веке ассортимент струн становится еще более разнообразным. Их начинают делать на стальном тросике, синтетические, с профильной и многослойной обмоткой, комбинированные, биметаллические. 

 

Выбирая струны на свою гитару нельзя забывать и о том, что все струны делятся на 3 вида: тонкие, средней толщины и толстые (легкого натяжения, среднего и сильного соответственно)

 

· Тонкие струны легче прижимать, не так устают пальцы, но и звук у них более тихий

· Толстые комплекты струн звучат более сочно и насыщенно, но играть на них тяжелее.

· Средняя толщина идеально подойдет для начинающих музыкантов и сочетает в себе, легкость зажатия струны и приятный звук 

В плане толщины - лучше всего передают звук комплекты 0.10 – 0.48, 0.11 – 0.52. Струны 0.12 – 0.56 придают объема, но являются очень твердыми, поэтому строй с ними, желательно, немного опустить.

 

Струны для классической гитары:
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Синтетические струны используют только для классической гитары, поэтому не удивительно, что такую гитару рекомендуют для обучения начинающим музыкантам. При игре на таких струнах не так устают пальцы, их легче прижимать к ладам. Как правило, три верхние струны представляют собой синтетическую нейлоновую леску, а остальные производятся на полифиламентной основе. Зачастую для обмотки мастера используют проволоку круглого профиля. 

 

Также, хотелось отметить, что синтетические струны бывают повышенной плотности. Их изобретателями считаются японские ученые, которые еще в конце 20 века начали использовать в своей работе карбон, имеющий плотность выше, чем у нейлона. К примеру, 3-я струна такого типа имеет диаметр 0.85-0.92 мм. Главный недостаток таких струн - высокая цена, поскольку такой материал обходится в 5-7 раз дороже, нежели нейлон. Но, не смотря на это, синтетические струны повышенной плотности обеспечат вам приятные уроки игры на гитаре, которые обязательно будут результативными!

 

· Синтетические (нейлоновые) струны. В таких комплектах первые три струны изготовлены из нейлоновой лески, а три басовые – из множества нитей такого же нейлона покрыты внешней металлической обмоткой, в основном из меди, иногда из серебра либо латуни (фосфорной бронзы).

· Синтетические струны повышенной плотности. Эти струны изготавливаются из карбоновой лески, что дает им повышенную плотность и более тонкий диаметр. Такие струны имеют звонкий выраженный звук. Недостаток – высокая цена.

· Струны на стальном тросике. Эти струны относительно мягкие и имеют разную обмотку струны: три первых – с нейлоновой лентой, а с 4-й по 6-ю – с посеребренной медью. Такие струны очень хорошо держат строй и практически не тянутся.  Они не очень популярные, так как цена весьма высока.

· Синталические струны. Это струны, которым еще на уровне металла характерна высокая яркость звука и привычная мягкость, как у нейлоновых струн. Очень быстро настраиваются, обмотка, от контакта с ладами изнашивается значительно меньше, еще эти струны дают возможность делать «подтяжки». На протяжении нескольких месяцев держат строй и сочный звук без изменений.

 

Струны для акустических (эстрадных) гитар:
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· Струны на монолитной основе из стали. Обязательно стоит упомянуть о струнах на стальной монолитной основе. Их можно увидеть на акустических гитарах ,которые часто используются в эстрадной музыке. В основе этих струн лежит сталь высокой прочности. Обмотку чаще всего делают из меди или фосфорной бронзы и различается она по твердости и упругости. Эти параметры отражаются на звучании гитары и комфортности для пальцев.

· Стальные струны в оболочке из тонкой синтетики Американцы известны нам не только изобретением новых видов гитар, но и струн. К примеру, созданием стальных струн в дополнении с синтетической оболочкой басовых струн. Это означает, что нижний слой изготовлен из металлического материала, покрытый синтетическими элементами. Такая удачная подборка идеально подойдет для тех гитаристов, которые хотят долго заниматься музыкальным творчеством на своей акустической гитаре.  

· Стальные струны с полукруглой или плоской обмоткой. Такие струны относятся к  разновидности струн на монолитной основе из стали. Во время скольжения пальцев по струне нет «свиста», характерного обычным струнам. Имеют матовый звук на басовых струнах и более звонкий на первых трех, которые без обмотки.

 

Обратите внимание:
 

· - на частоту витков обмотки:  Один раз купил достаточно дорогой комплект из фосфорной бронзы, имеющий более частую обмотку. В результате – получил совсем другой звук – более глухой, с басами и без моего любимого лязганья.

· - на производителя: Выбирайте струны подороже и от известных брендов, которые зарекомендовали себя на рынке – струны прослужат дольше и удовольствия от игры получите больше.

· Если Вы новичок, и особо не разбираетесь в выборе струн и не видите принципиальных отличий в них, Вам стоит посоветоваться с консультантами в магазине. Они с радостью помогут подобрать именно то, что лучше всего подойдет к вашей гитаре. Очень часто начинающие музыканты ошибочно ставят на гитару не характерные для нее струны, вследствие чего, в лучшем случае Вы получите просто не качественный звук, в худшем – гитара выйдет из строя.

· Если Вы имеете кумира в музыке (не исключено что у Вас аналог его инструмента), советую узнать, на каких струнах играет именно он. Зная его предпочтения, Вы всегда сможете найти много полезной информации о параметрах его струн и сделать свой выбор, основываясь на этих знаниях. Для каждого стиля музыки надо подбирать свой комплект, а кто, как не известные гитаристы, лучше всех знают, что нужно для хорошей игры.

 

А вообще, выбор струн – очень индивидуальный процесс: смотрите какими фирмами пользуются ваши кумиры, попробуйте поиграть на комплектах разных толщин и разных производителей, ведь самый лучший опыт – личный. Только перепробовав множество вариантов, Вы сможете выбрать лучший для себя.

 

P.S. После игры на гитаре, проведите пальцем по нижней части струны, от нижнего порожка до верхнего. Вы увидите грязь, которая скопилась там, ее нужно убирать. Делайте это каждый раз, когда заканчиваете играть – струны прослужат Вам намного дольше. Не советую протирать их тряпкой, не предназначенной для ухода за струнами – микро волокна, которые остаются от нее на струнах, скапливаются между витками обмотки и мешают колебаниям струны, заглушая звук.

 

